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Rimaszombat, 1900 május 2.
Tisztelt Szerkesztő t t r !Kecses lapja megelőző számában „Klóré“ czim alatt vezérezikk jelent meg, mely mig egyfelől az elismerés meleg szavaival emlékezik meg arról a már majdnem ténvnvé vált dologrol, hogy

• f  fvárosunkban egy pusztán kiadott jelszóra nyomban megalakult a tisztviselők fogyasztási egyesülete. addig másfelől sajnálattal konstatálja, hogy társadalmunk ez idő szerint vezér nélkül van.Kegyen szabad e tárgyban nekem is néhány szót koczkáztatnom.Czikkiró vezért kíván a társadalomnak. Kz óhajtás első pillanatra helyesnek látszik, mert mindenki meg van győződve arról, hogy Eljegyzésre méltó tények csak azon társadalom életében fordulnak elő, melynek tagjai sorából kiváló szellemi és erkölcsi tulajdonságainál fogva a vi- szonvok előtérbe tolnak egy égvént, a kinek pél- dája után igazodik a nagy tömeg, mely a vezér akaratát érvényesíti. Ke ne felejtsük el. hogyabban az áramlatban, inelv a vezér nyomában• •keletkezik, még a legmagasabb erkölcsi színvonalon álló akaraterőnek is bele kell fulladnia Az a theoria tehát, hogy a társadalomnak minden körülmények között vezérre volna szüksége, föltételezi azt az akaratot, hogy ott. a hol a társadalom vezér után igazodik: vagy a magasabb akaraterő hiányzik az egyénekből, vagy ha megvan: nem tud érvényesülni, mert az ilyen társa-* *dalom egyeduralom alatt nyög.Én nem akarok hízelegni Rimaszombat lakosainak, — mert van itt baj elég Vannak kot- tériák, melyek soha sem fognak egymáshoz fülleni, vannak rétegek, melyeknek összekapcsolására a múlt számtalan hiáhan való kísérletet tett; vannak a közéletnek hiányai, melyeknek pótlása a jövő feladata. — de mindezen bajok és hiányok mellett is el kell ismernie az elfogulatlan szemlélőnek azt, hogy itt társadalmi Absolutismus nincsen. És ez a fejlődésnek legszembeötlőbb symptomája. Mert csakis igy nyílhat tér annakaz akaraterőnek érvényesülésére, mely nem a
• %„társadalom nyakára nőtt mondva csinált tekin- teljeka lelkében gyűlt lángra.A ki a múltat és jelent tekinti a jövő alapjának, azt tapasztalhatta, hogy ebben a kis városban már is észrevehetők a szellemi erők köz

sabb kifakadás mindazokkal szemben, kik ellen-actiöt nem fejtenek ki, egy kissé méltánytalan
Simplicius.

társaságának csirái, melyeknek ápolása elsőrangú feladata lehet mindazoknak, kik szeretnek önállóan a maguk fejével gondolkozni.K nyilatkozat úgy tűnik föl, mintha dicséret volna. — mintha rózsás sziliben látnám a világot, mintha elismerném azt, hogy a mi társadalmi életünk valami magas színvonalon állana Nem. Ismétlem, hogy igen nagy bajokban leledzőnk, — de mégis lehetetlen észre nem vennünk azokat a mozgalmakat, melyek megteremtették az egyleti életet s a hmnanismiis szolgálatába kény* szeri tették társadalmunk minden rétegének eszét és szivét — vezér nélkül!
9Kn tehát semmi gáncsolni valót nem találok abban, hogy nincs abszolút vezérünk. Sőt inkább nagyon is huszadik századbelinek tartom azt a tényleges állapotot, hogy a megérett eszmék egyaránt rokons/envre és pártolásra találnak társadalmunk minden rétegében s egy-egy kipattant népszerű gondolat megvalósítására a küzdők sorában látjuk a szegényt és gazdagot ép úgy, mint a ranglétra alsó és felsó fokán álló egyéneket.Még csak azt jegyzem meg czikkiróval szemben. hogy lehetnek társaséletünk elöbbkelői között olyanok, kik valamelyes oknál fogva talán rászolgáltak arra, hogy vezéreknek tekintessenek, de azt hiszem, hogy oly esetben, midón egy nemes eszme megvalósításáról van szó, a sulyo-

Nyilatkozat
*A „Gömör-Kishont“ folyó évi április hó 20-án kelt 17-ik szamukul „Előre“ czimü vezérczikket megjegyzés nélkül hagynunk nem leimt, mert annak iránya tévesztett, unióikra pedig méltatlan és sérelmes.Rimaszombat város haladásánál edd igeié soha sem az volt a hiba, lipgy józan és egészséges eszmék nem vettettek lel, hanem inkább az. hogy a társulási bajiam nem vala kielégítő, a vállalkozási kedv hiányzott és — no, mondjuk meg, — a már megszerzett vagyonnakcsak etrv kis részét is vállalatokba fektetni a közönség* *óvakodott.A fogyasztási szövetkezet eszméje igaz, rég idő út; kisért e. város területén, s el kell (ismerni, hogy mindig rokonszenvvel fogadtatott. Mi lehet tehát oka annak, miként a fogyasztási szövetkezet eddig meg nem alakult V Igen könnyű megérteni, csak akarni kell. — Rimaszombat város kicsiny város, s lakosságának vágyó nosabb s előkelőbb része a kereskedőkkel részben jó viszonyban, részben rokonságban, de legalább barátságos viszonyban áll. Kiknek érdekeit érinti pedig a fogyasz- tási szövetkezet létesítése? Első sorban a kereskedőkét.Hát itt a nagy titok, a miért a fogyasztási szövetkezet létesitése czéljából a kezdeményező lépések nem a város közönségének vezető íéríiai, hanem kétségtelenül lelkes tisztviselők köréből tétettek meg.Mindenki elismeréssel kell, hogy fogadja ezen urak sikisszállását; de aki nem tudná, — s úgy latszik, az „Előre“ czimü ezikk Írója nem tudja, — kell, hogy megtudja, miszerint eme lelkes lérliak első sorban a hivatalukat és a társadalmat vezető egyének támogatását eleve kikérték s meg is nyerték nemcsak, hanem a legteljesebb előzékenységgel csoportosultak a kibontott zászló alá.Ily előzmények után jogosulatlannak kell minősíteni az „Előre“ czimü ezikk Írójának támadó fellépését a „társadalom álmos közönye által megtett egy-két mondvacsinált bálvány istenek“ vagy a „hivatalos ranglétra legfelsőbb fokán álló primipillusok* ellen.Ami az elsőt illeti, arra elmondhatjuk, amit Kálmán király bölcs törvénye mond a boszorkányokról, hogy t. i. ilvenek nincsenek ; mert akiket társadalmi közéle- tünk vezetékül ismer s elfogad, azok ezen polezot becsületes munkásságuk s önzetlenségük által érdemelték k i ; a második csoport vezérei pedig, hogy díszes állásukat megérdemlik, azt maga ama tény, hogy tényleg ott vannak — igazolja.A kérdéses ezikk Írója nem jó szolgálatot tett köz

leményével az alakulófélben álló szövetkezetnek ; reméljük azonban, hogy a város lakossága a czikket kellő érté
kére redukálja; szövetkezetünk e „barátját“ pedig igen kérjük, szíveskedjék jövőben hasonló „támogatásától“ megkímélni, — lehető ellenségeinkkel aztán majd megbirkózunk.K• * 11 Rimaszombatban, 1000. April 30-án..4 rimaszombati fogyasztási szövetkezet

választmánya.Kubinyi Géza ünneplése.Rozsnyó város képviselőtestülete május hó elsején nagy ünnepségek közt adta át Kubinyi Gézának díszpolgári okh veiét. — Az ünnepségek Kubinyi Géza fényes fogadtatásával kezdődtek, ki a délutáni vonattal a főváros több kivilósága és a vármegye közönségének elitje által kisérve érkezett Rozsnyóra, hol a pályaudvarban nagy küldöttség élén Szilctay Géza polgármester lelkes üdvözlett«*!, a polgárság nagy tömegei zúgó éljenzéssel fogadták ; 40 fogat élén tartotta ezután bevonulását a feldíszített és fellobogózott városba, a polgárság süni sorfalai és leik«" éljeiiei között. A vendégek közt ott voltak Kubinyi Andor, F á y  István, Ábra nyi Kornél, M olnár Béla orsz. képviselők. Ha mos László főispán, Lukács Géza megyei főjegyző vezetése alatt a megyei központi tisztikar számos tagja, Görgey László állaiuvasuti igazgató, K u n  Kert. forgalmi főnök, liasitnlcsz  Gusztáv jolsvai polgármester, 
Draskóczy László főszolgabíró. G r ó f Alm dssy  Arthur szolgahiró, A  ayy E le  mér főszolgabíró, Ilám os Zoltán, 
M áriássy  Gyula, Jlcpeczky Andor, Jfevrssy József, Ko- 
máromy István, /)/'. Szétess Ödön, Lengyel Iván, Sze- 
leczky Zoltán, A 'ayy Iván, M áriássy  Zoltán, s mások sokan.A díszoklevelet egy monstre-küldöttség adta át délután 5 órakor N nyy  Elemér főszolgabíró fényes úri lakásán Sziklay  Géza kiemelte Kubinyi Géza érdemeit a megyei közélet és Rozsnyó város közügyei körül,

emelkedett szellemű szép beszéde után átnyújtotta a díszpolgári oklevelet, a mely a műipar valóságos remeke. Utána Kubinyi Géza felelt a meghatottság benső hangján, visszaemlékezvén gyermekkorára, a mikor itt járt, s mely időből származik a városhoz vonzalma; visszagondol fószolgaoiró korában a városban töltött napjaira, a melyek a várossal viszonyát bensőbbé tették, s ebből latja fakadni a fát, a melynek egyik ága gyümölcsöt, a diszpolgársagot, a másik egy zsenge bimbót hozott, a melyből az ö szeretete Rozsnyó iránt és e város érdekeinek felkarolására irányuló meleg odaadása fakad. — Zugó éljen volt a jutalom a szép szavakért, a melyek után az óriási nagy társaság csoportokba verődve élvezte a házigazda és családja párját ritkító vendégszeretetét.Este 7 órakor 200 teritékü bankett volt a „Fekete Sas“ nagytermében, de 500 teritékü lett volna, ha a lelkesülő polgárok elfértek volna a teremben. — Az első fel köszöntőt Sziklay  Géza mondotta az ünnepelt re, in int Rozsnyó uj díszpolgárára és közéletének uj vezér- csillagára, mire Tcrray Gyula emelkedett szellemben méltatta az ünnepelt férfiú nagyságát, ót a fák királyához, a tölgyhöz hasonlítva. — K ubinyi Géza emelkedett szellemben, szónoki lendülettel felelt, kiemelve, hogy Rozsnyó város történeti múltjánál fogva bánya város, a bányászott kincsek hozták létre jelenjét, ö ma szivek kincseit találta itt! Zugó éljen és tapsvihar telelt. — Most a sürgönyöket olvasták fel; Lelkes üdvözletét küldöttek: Szilágyi Dezső, Barcsay  Domonkos, Fest Lajos, 
Kohos Ferencz, Léyrády Károly, Meyer Karoly, Köszeyi Sándor, Schmidt Gyula, Szinnyei Merse Pál, Mikszáth Kálmán, Purtjly Sándor, Szili Pongrácz, Szentiványi Árpád, mindannyian országgyűlési képviselők, kik egyúttal kimentették magukat, hogy el nem jöhettek az ünnepre a ház alakulása és miniszterelnök pártvezér érdekében, — sürgüuyöztek még, kereskedelmi főiskola Nagy-Róczéról, Szontáyh Béla dobsinai polgármester, 
Szinnyei Merse István, Specian  Gusztáv, Csákány Jó zsef és ueje.Ezután Törköly János tanár sikerült fel köszöntőben éltette a város j«»ltevőjét G ró f Andrássy  Dénest; — 
Draskóczy László lelkesen és lendülettel éltette K ubinyi Gézában a megbízható és tántoríthatatlan barátot; — 
Komoróczy Miklós talpraesett és nagy sikert elért szavakkal a rozsuyói sajtó részéről éltette Kubinyi Gézát, — l)r . Szel ess Udön a törvényhozás megjelent tagjait éltette, de szükségét látja, bogy a vidék énlekei melegen felkaroltassanak és a vezérférfiak ez irányban mindent megtegyenek, mert a s z í v : a főváros, egészséges szervezet, a vidék nélkül értéktelen. Mint publicista figyelemmel kisérte, hogy kik karolják fel a helyi érdeket, s ezek közt első helyen áll K ubinyi Géza, ki tettel, észszel, tanácscsal, sőt ha kell tollal is, az egyesítő társadalmi munka harezosa, s mint ilyent élteti.A tetszéssel foga«lott felköszöntó után felállt F á y  1 s t v á n képviselő, s learatta beszédével eddigi legszebb szónoki sikereinek babérait. Alig lehet leírni azt a lelkesedést, a melybe a hallgatóit elragadta. A politikai élet harczaiból iiulult ki, a mely alkalmas, hogy embert embertől elválasszon, s ha ő a közte és Kubinyi Géza közt fennálló politikai ellentét daczára a legnagyobb nagyrabecsülést fejezheti ki Kubinyi Géza egyénisége iránt, ha a legbensóbb szeretettel eltöltve hajtja meg zászlaját a ntMiies ellenfél előtt, teszi azt, mert látja, bogy a nyílt és becsületesen őszinte ellenfél azt kiérdemelte, s nemcsak egyénileg, de politikailag is, mert segítette az állam- hajóját a zűrzavaros viharokból csendesebb vizekre vezetni, a hol a békés egyiittmunkálás altul egy jobb korszak reménye ébred, a melyet ápol a tudat, bogy igy a különféle politikai utak is egy végczélba, a haza szabadságában és függetlenségében fognak egyesülni; — hiszi, bogy a béke munkájában a kard a hüvelyben nem log berozsdásodni, s a közélet fája nem fog fattyúhajtásokat adni — Fokról-fokra ragadta tovább hallgatóit, végül testvéri jobbot nyújt újra is a nemes barátnak.

F á y  István szavaira valóságos tombolas tört ki s pillanatig zúgott az éljen. Komoróczy Miklós talpraesett szavakban méltatta Ilám os László főispán érdemeit a megyei kormányzat körül. Hosszas és lelkes éljenzés hangzott fel, őszinte, igaz kifejezése a szeretetlek főispánunk iránt. Ilámos László főispán sikerült szavakkal üdvözölte a vendég képviselőket, a mi zugó éljenzésre talált Utána Komáromy István szónoki hévvel ünnepelte a város polgármesterét Sziklay  Gézát, ki városa jövőjéért él, ki a mai szép üuuepet rendezte. Lelkes éljenzés után Ábrányi Kornél képviselő szólalt fel, s igazi államférfiul fenköltséggel részletezte a mai társadalmi viszonyokat Kereste és kimutatta a honfoglalástól még fennmaradt óserót és ősi erényt, s szembeállította mesteri kézzel a modern haladás polgári erényeit, demokráciáját, és e két nagy elv egészséges összeegyeztetésében látja a magyar géniusz hivatását és jövőjét. Oly mesteri erővel és szelleminél részletezte e nagy probléma feltételeit, hogy hallgatóit lebilincselte, elragadta. Lukács



Géza örömteljes és lelkes visszhangot adott Ábrányi szavaira, s végül szép szavakban éltette a k;r. honvédség jelenlevő tagjait, mire Sebes honvédkapitány a hadsereg üdvözletét fejezte ki — Még sokan beszéltek szépen és lelkesen, Komoróezy Miklós pedig kifogyhattad volt palóc/ iiuitáczióiral.A bankett éjjeli */, 11 órakor végződött s kezdetét vetto a fényes hál, a mely világos virradtig együtt tartotta kifogyhatatlan jókedvben a szép és vig társaságot. Jelen voltak a hölgyek közül: a s s z o n y o k :  Hámos íjászióné, kubinyi (iézáné. Gömöry Máriássy Ida, Alitisz Pálné, Komoróczy Miklósné, Gr. Ruher Józseíné, Maszni Pálné, korányi Frigyesné, Ghyczy kalmánné, özv. Sole/ karoly né, Szánthó Józseíné, Juszt h Jánosné. Szeleezky Zoltánné, Nagy Kiemelné, kubinyi ultábornagyné, Onody károlvné. — L e á n y o k :  kubinyi Rózsik», kubinyi Sárika, Kubinyi Margitka, Alitisz Arabella, Törköly Irénke, Szilágyi Margit, lYnyigey Ilonka, Spéczián Anna Frflli- stiik Ilonka, Grigercsik Irénke, Szilágyi Margit, Justh Emmike, Onody Ilonka, Ruher Ilonka, Maszny Jolánka.Ev. ref. lelkészimegyei közgyűlés.s egyház-
A gömörmegyei ev. rel. egyházmegye tavaszi rendes közgyűlését ez évben Satui Pál esperes és Uornetn- 

isza István vil. tanácsbiró elnöklete alatt Rozsnyón, ápril hó 18-án tartotta meg.Ugyanitt volt az egyházmegyei közgyűlést megelőző nap délutánján az általános lelkészi értekezlet is, melyre 
Csabay Fal balogi lelkész s ért. elnök hívta meg a kebelbéli lelkészeket. — Az elnöki meghívásra el is jöttek csaknem mindnyáján, úgy, hogy midőn a varos által az egyházmegyei közgyűlés és lelkészi értekezlet számára tanácskozási helyül átengedett nagy teremben a városházán összegyűltünk, szinte jól esett látni a nagyszámmal megjelent tagokat s az élénk ügyeimet és érdeklődést, melylyel az értekezleten felmerült ügyek tárgyalásában részt vettek. Bár megjelentek volna még azok is, kiket egy vagy más ok kényszeritett távol maradni, mert legalább alkalmuk lelt volna gvönyörküdni, valódi szellemivT* % w *élvezetet találni abban a beszédben, melylyel elnökünk az ért. közgyűlést megnyitotta. — Tartalmával hatott, gyújtott s igazainkért lelkesedni tanított s mindnyájunk szivéből szólott az az indítvány, mely e beszédet jegyzőkönyvünkben megörökittetni kívánta s a melyet az értekezlet általános helyeslessel egyhangúlag el is fogadott.A szép és tartalmas elnöki megnyitó beszéd után az értekezlet első tárgyát a tisztujitás képezte s ennek alapján elnök és jegyzők állásaikról lemondottak. — Azonban az ért. elnök lemondása nem fogadtatott el, mert sokkal erősebben a szivünkhöz s az értekezlethez van már ö kötve, minthogy helyéről eltávozni engednénk, több év tapasztalata tanított meg arra. hogy helyét, az ügyek vczetésébeni gyakorlottságát, mindenre kiterjedő ügyeimét, tapintatosságát senki úgy betölteni s annak megfelelni nem képes, mint ö, s kitűnt, hogy az értekezlet a jövőben is csak úgy lesz képes rendeltetésének megfelelni, ha — mint Ígérte — elnöki székét továbbra is megtartja. De már UHU íj Andor kálosai lelkészt s ért. jegyzőt a közbizalom helyén nem tarthatta meg, mivel az értekezlet megnyilatkozó óhajának ellenére — hivatkozva arra, hogy e tisztét már 5 év óta viseli s e mellett fáradságos is — hivataláról lemondott, s utódjául Dnsza  János hanvai lelkész választatott meg. A tisztujitás ily változással megejtetvéu, szokás szerint a szakaszi értekezletek jegyzőkönyvei olvastatván tel, melyeknek alapján sok és fontos tárgy került megvitatás alá, s hozott felettük érdemleges határozatot az értekezlet. — Minthogy ezeknek nagyrésze az egyházmegyei közgyűlésre terjesztetett fel — s az általánosabb érdekekről alább lesz szó— ugyanazért most ezeket mellőzve, még azt tartom szükségesnek e helyen felemlíteni, hogy az egyházfegyelemre vonatkozó alapszabály-tervezet kidolgozására Batta György, Szabó Gyula, Dusza János, Bűzi Márton és Vat- tay László ért. tagokból egy bizottság küldetett ki, mely munkálatát az őszi értekezleti közgyűlés elé fogja beterjeszteni.Végül értekezlet még a beterjesztett indítványon s többi helyiérdekű tárgy lelett határozván, miután pénz- tárnokáoak is megadta, — fáradozását elismerő köszönet nyilvánítása mellett — jelen évről a felelősség terhe alóli felmentvényt, — elnök áltál az értekezleti közgyűlés be- rekesztetett.Másnap — szerdán — órakor ünnepélyes isteni tisztelettel vette kezdetét az egyházmegyei közgyűlés. — Az isteni tisztelet az ag. ev. templomban nagy és előkelő közönség jelenléteben tartatott meg, melyen az alkalmi beszédet Czinke István rimaszombati lelkész mondotta,— alapigéül választván Lukács IX . r. 51—56-ig terjedő verseit. — Maga a beszéd valóságos remeke volt az e nemű egyházi szónoki müveknek. — Alaki és tartalmi tökéletessége, szépsége, kort és alkalmat lebilincselóen festő részletei, a helyhez illő alaphangok s szónoki előadásnak ügyes feltalálása és természetes alkalmazása, oly meglepően egymást kiegészítők s egy tökéletes egészet képezük voltak, hogy úgy a beszéd, mint annak előadása a legnagyobb hatást keltettek $ a ki hallgatta, annak el kell ismernie, miszerint ezen egyházi szereplésével, egyházmegyénk e kiváló téríia mar eddig is elért szép sikereit valósággal megkoronázta.Isteni tisztelet után a közönség egy része, élén az esperessel a városháza tanácstermébe vonult, hol az egyházmegyei közgyűlés a szokásos módon Nagy Pál e s p e res buzgó imaja s a megjelenteknek üdvözlése után megnyittatott. — Miután a közgyűlés tagjai igazoltattak s Czinke István egyházi beszéde az imákkal együtt, jegyzőkönyvünkben kinyomatni határoztatott, — jegyző által az esperest jelentés olvastatott fel. (Folyt, köv.)

Színház.
Szerdán, ápril 25-én „Ripp van Winkle“ , Planquett áltál megzenésített kedves Operette került színre. Kipp Ripp szerepében Falussy  Istvánnal, ki nehéz szerepének i«en jól megfelelt, dalai kedvesek voltak. Nem kevésbé .() volt S. Perezik Margit Lisbeth, később Alice szerep b e n ; valamint igen kedves jelenség volt a kék hegyek hzelp*,ne szerepében is. — Derik polgármester szerepét 

lá b o ri a tőle megszokott korrektséggel adta.

Csütörtökön „Buborékok“ , Csiky Gergely remek színmüve adatott. Tolnai szerepét Tábori Emil játszotta, ki a jóleikü, de nejével szemben gyönge férjet igen jól mutatta be. Szidonie szerepét P. Szepesi. Paula jól játszotta, igen ügyesen ábrázolván a hiú fény után vágyó, megtörni még bukásában sem tudó nőt. Rábay szerepében Szabadíts a második felvonásban remekelt. Chupon Aladár szerepében Miklóssy igen kedves jelenség volt.
Pénteken „A  peleskei nótárius“ , Gaál József énekes bohózata ifjúsági előadásul adatott, a mi valóban ifjúsági előadás volt. mert az ifjúság egészen megtöltötte a színházat. Zajtay István peleskei nótáriust Tábori igen jól .személyesítette, a Baczur Gazsi szerepét Falussy  István igen jól alakította, nem kevésbé jó volt P. Szc- 

pessy Paula Tóti Dorka szerepében. Nagyon tetszett az ifjúságnak a vasas németek lánc/a és a Miklóssy rektor verses köszöntője. Az előadás összevágó, szabatos volt A közönség lelkesen tapsolt.
Szondádon a „Bolond“ , Rákosi Jenő operettje került szilire. Bimbó szere|M‘bon T ábori Emillel, ki nehéz, operettebe nem illő szerepét igazi drámai hatással adta. Igen jó volt Pimpilla szerepében S Perez ik Margit, dalai — mint mindig — most is kedvesek, elragadok voltak. Igen rokonszenvessé tette Dirigo sekrestyés szerepét Miklóssy. — Az előállás összevágó volt, bár a karénekekből most is hiányzott az összhang. Pedig ez nagy kár, mert a darab zenéje igen szép és igy az élvezhetetlen volt.
Vasárnap két előadás volt. D é I u t á n népelőadásul a „Gésák“ ismert Operette került színre Vuncsi szerepében Miklósival ki kitűnő Vuncsit mutatott be. S Bérezik Margit Mimózáját ismerjük tavalyról, most is kedves volt, mint tavaly. E s t e  az „Arany Kakas“ került másodszor szilire, teljesen telt ház előtt. Tábori ismét remekelt Daehselmayer szerepében, valamint Miklóssy is kitünően alakította a Fürge Antal lizetó-pinezér szerejtét. Nőit temérdek taps, kihívás, a darab humora egészen felvillanyozta a közönséget, kik azon óhajjal távoztak, vajha még egyszer adnák az „Arany Kakast.“
Ihffőn  félhelyárakkal „Sulamith“ adatott harmadszor. Sulamith szerepében Bérezik Margittal, ki nehéz drámai szerepét igen hatásosan játszotta. Zingitang szerepében Gara Dezsőt láttuk, ki igyekezett feladatának megfelelni Absolon szerepében Falussy igen jó volt. Azt hogy a karok nem harmóniáinak egymással még érthető, de hogy a Sulamithba a kérők kara egy cseppet sem harmóniái, ezt nem látjuk indokoltnak, azért talán a karok betanítására jó lenne nagyobb gondot fordítani.
K n lib n  „Sabin-nök elrablása- igen kevés számú közönség előtt került színre, pedig e darab maga igen jó, az előadás pedig kitűnő volt. A Rettegi Frindolin szerepét Tábori Emil művészi tökél v I vei játszotta, nem igen jó volt Banya Márton szerepében Palotay Gyula és Borbála szerepében P. Szepessy Paula. Dr. Szilvássv Béla szerepét Szabados igen kedvesen mutatta be. az improvizált verekedés jelenetében úgy ő, mint Palotay remekeltek. A jelenlevő kis közönség igen jól mulatott.Lj világítás.Az a társadalom, mely egykor laplemente után megelégedett a szurok fáklyával, mécscsel, fagygyugyer- tyával, ma már annyira elkényesedett igényű, hogv még•/ ' V  w  C r  %/ 1 *az elegáns inilly-gyertyát is kiküszöbölte szalonjaiból a hatalmas fényű nap és körégő lámpák kedvéért. De mentül előbbre haladunk, igényeink annál követelőhbek lesznek s szobáinkban a nappali fényt szeretnék elővarázsolni. E törekvés sarkalja az emberiséget már évek óta arra, hogy a világítás terén valami olyan újítást hozzon létre, melynek nemcsak fénylő ereje múlja fölül az eddigieket. hanem beszerzési ára is alkalmas arra. hogy a lehető legszélesebb körben elterjedhessen. Tehát olcsó és jó. Mert a villamos fény nagyon drága s ha kényelmes is néha nagy veszedelemmel jár, minek folytán még a gazdagabb társadalommal biró városokban sem vállott annyira népszerűvé, hogy a világításnak, e máskülönben elegáns eszközével rendezkedjenek be.Ily körülmények között szives örömmel veszünk tudomást egy olyan találmányról, mely e téren jelentékeny haladást mutat s kiváló előnyeinél fogva hivatva van arra, hogy a világításnak régóta vajúdó kérdését egy időre megoldja.A szerencsés feltaláló Tenner Aladár Bécsijén élő hazánkfia, ki találmányát magyar földön először Rima-

v  CT fc'szombatban mutatta be.Az uj Iámpa tulajdonképen a régieknek módosítása uj égő szerkezettel, minek folytán minden régi lámpánk csekély költséggel átalakítható, fénye azonban négyszerié nagyobb s igv 60— 80 gvertya fénnyel ér fid. Előnyei közé tartozik, hogy petroleum-fogyasztása az eddiginél csekélyebb, mert egy liter 15— ltj óráig tart s igy a 7 — 8 forintnyi beszerzési árt a megtakarítás csakhamar fedezi. Továbbá fénye tiszta hófehér, nem lobog, nem füstöl, semmi szaga nincs s kezelése, tisztogatása sem igényel nagyobb óvatosságot, csupán a lángot boiitó hálóval kell kissé nagyobb gonddal bánni, mely finomságánál fogva törékeny, hanem azért ez is olcsószerrel pótolhatóEgy másik előnye az, hogy úgyszólván önmagát szabályozza, mert ha kanóczát a kellőnél jobban felcsavarjuk, a láng visszacsapódik s ez által — minden veszedelem, robbanás kizárásával mintegy figyelmezteti kezelőjét arra, hogy túl ment a határon.Lenner Aladár e nagy jövőjű találmányt vasárnap este mutatta be a főgymnásium tornatermében nagyszámú érdeklődő közönség előtt. Az ő „P ittner“ -uek nevezett lámpája mellett egészen elhalványult a gimnáziumi nagy Sonnenbrennere. Sajnos, hogy csak egy pár készletet hozott magával s igy csak megrendeléseket fogadhat el, — de néhány példány mégis maradni fog városunkban, melyekből a lámpa értékéről a közönség később is meggyőződhetik.Közönségünknek egy része az uj találmány nyal szemben bizonyos tartózkodási álláspontot foglal el ; sokan nem bíznak benne, bár készséggel elismerik, hogy a villamos fénynél szebb s mérhetlenül olcsóbb. De azok, a kik már kipróbálták, a találmánynak óriási jövőt jósolnak. Értesülésünk szerint városunk mérnöke az uj lámpával kísérletet tesz az utczán is, hogy vájjon esőben, szélben használható lesz-e? — mert ez idószerint még csak az bizonyos, hogy úri .szalonok, kasziuók, ebédlők,

kávéházak a Lenner-féle lámpánál előnyösebb világitóeszközt nem alkalmazhatnakMiután a feltalálónak városunkban nincs bizományosa, addig, inig ez irányban intézkedhetnék, az esetleges megrendeléseket Lenner Gyula  főgymnáziumi tanár közvetíti.Mi, a kik meggyőződtünk az uj lámpa előnyeiről, nyugodt lélekkel merjük ajánlani olvasó közönségünk figyel mébo. Hírek és vegyesek.M egyei rendkívüli k ö zgyű lés volt ápril hó 28-án H á m o s  László főispán elnöklete alatt. — Élénk vitát keltett a czigányok ügye, s a közgyűlés elhatározta, hogy a kormányhoz sürgősen felír a czigányügy országos rendezése és addig is a vármegyei szabályrendelet jóváhagyása iránt — A választási fuvarbért a közgyűlés távolság szerint 2 korona minimum- és 10 korona maximumban állapította meg. — A leomlással fenyegető sőregi szikla eltávolítása elhatároztatott. — Az árvaszéki ügyek érdekében dr. Szétess Ödön tb. megyei ügyész tényleges szolgálattételre berendeltetett. A közgyűlés még más kevésbé jelentékeny ügyek elintézése után a főispán éltetésével zárult.Előléptetés Ternyey János, a helybeli posta- és távírda hivatal derék főnöke a legutóbbi előléptetések alkalmával egy fizetési fokozattal előléptet tett. — Őszintén üdvözöljük !F ő ig a z g a tó i láto gatás. Dunay  Ferencz tankerületi főigazgató múlt csütörtökön városunkba érkezett s a lőgymnázium ügyvitelét és tanítását személyesen megvizsgálta. Szombaton — a szerzett tapasztalatok felett való elismerésének nyilvánítása után — elutazott városunkból.Kinevezés. A rimamurány-salgótarjáni vasmű- egyesület vezérigazgatója dr. Csesz nők Pál jelenleg nagymezei körorvost az ózdi gyártelephez másodorvossá nevezte ki. — Szívből gratulálunk !Előléptetés Gyórszentmártoni Stájer István, a helybeli menteloposztályhoz beosztott hadnagy május 1-én fóhadnagygya léptettetett elő. Gratulálunk !K épviselőválasztás, ügy halljuk, hogy Kubinyi Andor orsz. képviselőnek pénzügy igazgatóvá leendő kine- veztetése a napokban fog bekövetkezni, s a megüresedett mandátum betöltése előreláthatólag éles harezot fog felidézni, mert a függetlenségi párt is jelöltet óhajt állítani s úgy halljuk, hogy e párt részéről a közbizalom Farkas Zoltán felé irányul, -  politikai éleslátása, nyílt, szókimondó, szilárd, egyenes jelleme azok a tulajdonságok, a melyek pártja figyelmét feléje vonzották. A szabadelvű járt, mint értesülünk, egy nagy értekezleten fog a jelö- és kérdésével foglalkozni, a kerület közbizalma szerint dönteni. A sanceokról egyébként korai dolog beszélni.H a lá lo zá so k . A múlt héten szomorú napokban volt részünk. Április 27-én özv. dr. Cses&nok Pálné szül. Cserny Borbála városszerte ismert tisztes úrnő 63 éves korában elhunyt. Dr. Csesznek Pál róczei körorvos édes anyját gyászolja az elhunytban, kit nagy részvét mellett temettek el. — Másnap, 28 án Dusek Károly helybeli iparos 17 éves kedves leánya Fonna hunyt el, — s még azon napon befejezte földi pályafutását K áln ay  Róza 56 éves korában. A gyászesetek városszerte mély részvétet keltettek. Nyugodjanak békeben s emlékezetük legyen áldott!N a g y  idők ta n ú ja . Lenkey István, volt 48—4‘J-iki honvédszázados ápril 27-én 78 éves korában Já nosiban elhunyt. A tisztes öreg ur, kit mindenki szeretett s becsült, régóta betegeskedett, de azért csaknem mindennap látható volt városunkban, hol háztulajdonos volt, s a közügyek iránt mindenkor melegen érdeklődött. Nagy részvét mellett temették el Jánosiban. Béke poraira !K inevezés. Hermann Vilmos, a helybeli posta-és távírda hivatalnál működő segédtiszt, segédelleuórré neveztetett ki. Gratulálunk.A z  orsz baln eologiai kongresszuson,mely ápril 2(J —30-án folyt le Budapesten, a c s i z i  f ü r dő igazgatósági tagjai csaknem mindannyian részt vettek Ott volt M o l n á r  József, iíj. S í i t h e ó  István, G l ó s z  Arthur és P a z á r  Andor, s a kongresszus tartama alatt az igazgatóság ülést is tartott, melyen a fővárosi orvosi tekintélyek által ajánlott dr. T a u s z  Bélát a fürdő hivatalos orvosává választották meg. Az uj orvos, kinek működése elé az igazgatóság méltán tekint jogos várakozással, már a napokban elfoglalja állását. Ez idén tehát a fürdőben a régi orvos: P a z á r  Andor, dr. T a u s z  Béla és dr. S z e n t k i r á l y i  J .  fog működni.A  várgedei fürdőt — mint értesülünk — vasárnap, folyó lm 6 an nyitja meg Klein S. fürdötulaj- donos. Ha az ich» kedvez, bizonyára városunkból is sokan Hinduinak ki a fürdőtelepié.V iz s g á la t . A csizi jód fürdőben e napokban hivatalos vizsgálatot tartott Dr. Zehcry István h. járásorvos gr. Alm ássy  Arthur szolgabiró és az igazgatóság részvétele mellett. Különösen a lakásokat vizsgálták meg s több, az egészségre káros nedves lakás kiadását betiltot ták. Ideje volt már, hogy a faluhoz tartozó lakások vizsgálat alá vétessenek, s jó volna a közigazgatási hatóságnak is megszívlelni a Hajuiss dr. czikkét, melyet lapunkban mi is közöltünk.Szerencsétlen esés. A  helybeli fógyrau&zium-ban f hó 2 ikáu Krém et Z . I. oszt. tan., mikor a tanterembe lépett, megbukott s oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb czombcsoutja eltörött. Gyorsan orvosi segélyben részesült s szülei hazaszállították.V akm erő cz ig á n y o k . A  kóbor oláh czigányoknálunk még nem vetemedtek oly vakmerőségre, miut múlt hó 27-én, mikor két csendőr csaknem áldozatául esett a támadóknak. Igaz. hogy az esetben a csendőrök vigyázatlansága is közrejátszott. A jelzett napon ugyanis Nyustyáról Franko  Ferencz és M ikus Pál csendőröknek 4 oláh czigány férfit és 3 uót kellett volna beszállítania a kir. ügyészséghez, mert két passzus nélküli lopott lovat találtak náluk. A két csendőr felült a czigányok kocsijára, s útközben a beállott alkonyatot Cserencsény közelében arra használták fel a czigányok, hogy birteleu rátámadtak a két csendőrre, azokat lefogyverezték és



agyba-főbe ütötték vasdarabbal, (akaróval és a ft*tryverek kel. Az igv ellátott s tehetetlenné vált csendőröket 
ledobták a kocsiról s elvágtattak a vakmerő ezigánvok. A könnyebb sérüléseket szenvedett Frankó Fereiicz társát. — kinek lején öt sebből ömlött a vél s a koponyacsontja is megrepedt, — támogatta és nagy keservesen 
elvánszorogtak a város végéig, itt aztán összeesett a súlyosan sérült csendőr Este 10 óra tájban szállították be a sérülteket a kórházba, hol rögtön orvosi segélyben részesültek. s f. hó 1 én Isinyhoffcr Viktor kir aljárás- biró kihallgatta őket. A Mikus sérülései veszedelmesnek látszottak s a nagv vérveszteség következtében a külön- ben erőteljes ember annyira elgyöngült, hogy alig tud mozdulni.U j m enetrend . F  hó 1 e óta életbe lépett az uj menetrend, mely szerint a helybeli állomásról Budapest felé indulás reggel 6 óra 37 p és 8 óra 15 perczkor, (érk. Epést 12 ó 50 p ), délelőtt 10 óra 46 p. (érk. Epést 7 ó. este), délután indul 3 óra 11 p. és 4 óra 36 p., (érk Epést 0 óra 20 p.). este indul 7 óra 25 p.f (érk Epést reggel 5 óra 20 p ), Miskolezra naponta 4 szer lehet menni; reggel ti óra 37 p , (érk. 0 óra 27 p ), 10 óra 4ti p., (érk. 1 óra 45 p.). délután 3 óra 11 p., (érk. 5 óra 55 p.), este 7 óra 2;> p., (erk. 11 óra50 p.) flrkczik ide vonat Miskolcz- és Budapest felöl reggel ■ 7 óra ;>{> perczkor (ujt, 0 óra 4a p., 12 óra 10 p , délután 1 óra 55 p , 4 óra 35 p. (uj), ti óra 10 p , este: 8 óra 50 p. és 10 óraA n y a k ö n y v i kim utatás. A rimaszombati állami anyakönyvi hivatalnál 1000. április havában következő születések, házasságok és halálozások jelentettek be: Született összeson 13 gyermek, ebből (in ti. leány 7:« -  V  * *törvénytelen 2 tin, 2 leány. — Házasságot kötött: Fekete Ede és Picard Adél vegyesvallásuak. Svehla Lajos

0  Wés Ács Evelin vegyesvallásuak. Kovács Pál és Tomolva0 *Verőn vegyesvallásuak. — Elhaltak : Sinko Anna 3 eves, *Maczek Mária titi éves, özv. Benyit .lőzsetné 71 éves, *Szlezsák József 65 éves, Kadócz Józsel 1 éves. Farkas Mária 2 éves. Varga Józsefné 41 éves. Rábelv Miklósné51 éves, *Zasiczky Mária 8 hónapos. *Brida Herman 41 éves, Lefioczky Pal 11 hónapos, id Kálmán Frigyes 83 éves, *Pilis György né 23 éves. Oláh Mária 33 éves. Feklyás Ilona 1 */., éves, Ibisek Emma 17 éves, özv. dr. Csesznok Pa Iné 63 éves, Kálnay Róza 56 éves, *ifj. Husznyák András 20 éves, *Pupala Teréz 1 napos. — A * gal jelöltek a helybeli közkórháziján hallak elE lőm unkálati engedély m eghosszabbítása. A kereskedelemügyi miniszter a sajővölgyi villamossági részvénvtársaság rozsti\ói ezégnek, a magvar kir. államvasutak Rozsnvó állomásától Jólész és Krasznu- Horka Váralja, esetleg Kraszna-Hotka Hosszúrét, továbbá Demo és Kovácsvágás irányában Lucskáig vezetendő keskeny nyomtávú villamos üzemű vasútvonalra az 1800 évi máreziiis hó 14 én k«Ht rendeletével kiadott előmunkálati engedőiv érvényét a lejárattól számítandó további
ml wegy év tartamára meghosszabbította.É letuntságbói a halálba. Hávrilón, Lj-Antal-völgy szomszédságában, llucsók János nevű napszámos,április 25-én délután tehenét legelőre kieresztvén, a le-oldotl kötéllel az ólban felakasztotta magát Szerencsérea közelben krumpli ültetéssel foglalkoztak a szomszédok,

azok közül egyik az ólhoz ment, s kinyitotta az ólat,hogy megnézze, vájjon ki van-e bocsátva a tehén Nagyijedelmére ott látta csüngve Raesókot. mire nagy lármátveit. s a többiek is előszaladtak, s a kötelet hirtelenlevágták, s igy. a már többször megkísértett ilv nemű* •> •haláltól Raesókot ismét kiszabadították.G ondatlanság áldozata. Hcsutyik Andrásujantalvöigyi gyári munkás neje. féléves leánygyermekével kiment a hegyoldalba krumplit ültetni Gyermekét egy lepedőbe pólvázta, — nem törődve azzal, bogy a csecsemőhöz közel a tűz parazsa éledez, — munkáját szorgalommal végezte. Ezen idő alatt a csecsemő a lepe döben megunta az egy-helybeni fekvést, nyugtalankodva a tűzbe gurult; fején s többi testrészein, súlyos égő sebeket szenvedett Az égési sebeket azonnal zsírral megkenték felgyógyulásához azonban kevés a remény.A  főváros könyvvásárlása. Köztudomás, hogy ei. évben indul meg h Eötvös József összes munkáinak első végleges teljes kiadása, melynek jövedelme b. Eötvös Lóránt nagvlelküségéből a -Tanítók Háza**" mfjavára ford it táti k. Budapest székes-főváros tanácsa most elhatározta, bogy a kiadást az összes tóvárosi községi iskolák számára megszerzi így a főváros kilenrzvmhat példányban fizetett elő iskolái számára. A nemes példát bizonyára követni lógják a megyék és vidéki városok is, mert nincs magyar iró, kinek müvei az ifjúság szellemére és erkölcseire nemesitőhben hatnának, mint épen Eötvös munkái. De a kiadás jótékony czélja is kívánatossá t**s/j, bogy a megyék és városok megszerezzék e munkákat iskoláik számára, ilyképen támogatván a nélkülözéssel küzdő derék magyar tanítóságot. Vajha minél több törvényhatóság követné Budapest székes főváros példáját.N yilvános szám adás. A polgári olvasókör l»e-—  ̂̂ 1 * t évi április hó 7-én tartott műkedvelőielőadás alkalmával a bevétel volt 208 korona, a kiadás volt 101 korona 63 fillér, maradvány 106 kor. 37 fillér. Felülíizettek : id. Institórisz Endre 4 koronát, id Rábely Miklós 2 koronát, ifj <>lant Pál 1 k 20 fillér, Facsinay József 1 k 20 fii . N. N. l kor, Bánik György 80 t Ilért, Összesen 10 kor. 20 fillért, mely adományokat köszönet- tel nyugtázzuk, Ilóntty (iyula  po'g. olv köri péuztárnok.A  trieszti általános biztosító-társasága(Assicurazioni Generáli) t. évi április hó 7-én tartott 68-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1899. évi mérlegek. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1899. deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke ösz- szegek 483.973.1611 korona és 56 fillért tettek ki és az év folyamán bevett dijak 19.724 330 korona 19 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 10,003 809 korona 90 fillérrel 124,700 392 korona 59 fillérre emelkedett A tiiz-biztositási (újban a díjbevétel 18,128.170 korona 40 fillér volt. miből 7,728 542 korona 04 fillér viszont-biztosításra fordittatott úgy. hogy a tiszta díjbevétel 10 399.627 korona 76 fillérre rúgott, mely összegi g  6,482.000 korona 91 filler mint díjtartalék minden tehertől menten, a jövő évre vitetett át. A jövő évekbenesedékessé váló dijkötelezvénvek összege: 74.465.970 korona HO fillér. A szállítmány biztosítási átjlxin a díjbevétel kitett 7,730 895 korona 18 fillért, ebből viszontbiztosításra fordittatott 3,346.680 korona, úgy, bogy a

tiszta díjbevétel 4,384.315 korona 18 fillérre rúgott, mely összegből 2,549 074 korona 44 fillér helyeztetett tartalékba. Károkért a társaság 1899-ben 28,174 407 korona 04 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk tejében 661,663.927 korona és 90 lillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 123. inti 550 korona 09 fillér esik. mely összeget a társaság 181,((32 káresetben fizette ki. A nyerését/ 
tartalrknk közül, melyek összesen 14,034.239 korona 11 fillérre ingnak, különösen kiemelendök: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 koronát tesz ki, az értékpapírok áríolyamingadozására alakított tartalék. mely a 2,507.733 korona 74 fillér külön tartalék, úgy szintén az évi nyereségből kihasított 413,251 korona 38 fillérrel 8,024.239 korona 11 fillérre emeltetett fel: továbbá felemlitendó még a 160,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások folytán 153,073 167 korona 61 fillérről 162,60o.919 korona 18 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:1. Ingatlanok és jelzálog követelések 29,782.502*61 fii.2. Életbiztosítási kötvényekre adottkölcsönök — — — — —3. Letéleményez. értékpapírokra adottkölcsönök —  — — — —4. Értékpapírok — — — —5. Tárcza váltók — — — —6. A részvényesek biztosított adósle-7. Bankoknál levő rendelkezésre állókövetelések, készpénz és az intézet követelései, a hitelezők követeléseinek levonásával — — — — 5 548 364 18 til.Összesen: 162.008.919 18 íiL Ezen értékekből 42 millió korona magyar értékekre esik. A mint a jelentésből kitűnik, a társaság a betöréses lopás elleni biztosítás üzemét is felvette ügykörébe. Erről a legközelebb szét küldendő körlevelek fognak bővebb felvilágosítást nyújtani.A szerkesztésért ideiglenesen felelős: UÁIiKLY MIKLÓS.A lapot közleményekkel ellátja: A 8ZEUKKSZTÚ-BIZOTTSÁUl i s i i > a  i i - l i i r t l t - l e s e k .

14,240.324-74 fii.1,466.107 99 fii. 103,401 469 40 fii.814.150-36 fii. 7,300 000 — fii.

Lakváltoztatás.Alulírott tisztelettel hozom a n. é. közönség, va-amint t. megrendelőimnek tudomására, hogy lakásom és
férfi-szabó műhelyemete bő 1-től a Deák Ferencz-utczából a Já n o si-u tcza - ban levő H usek Ferencz-féle h ázb a helyeztem át Rimaszombat, 19<HJ. május 1.R E M E N T I K  S A M U ,  férfi szabó.
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9a „Nedeczky-telepen** nagy üzlethelyi-
B ég  raktárral 1900. május 1-re jutányos feltételek mellett kiadó, • zen régi gyógytár helyiség fűszer-, borkereskedésnek és ezukraszdának igen alkalmas. A bérhaz is 30 bútorozott szobával bérbeadandó, esetleg eladó. Tudakozódni lehet Csízben, a „N edeczky-telepen“ .

3 - 3  é
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F i í r d ő i i i f g n y i l i t ó .Tisztelettel van szerencsém a mélyen tisztelt közönség becses tudomására adui, hogy a tulajdonomat képező
4

várgedéi gyógy- és1900-ik évi m ájus hó 6 -ik  n a p já n , vasárnap zene m ellett ünnepélyesen inegnyittatik.Gondoskodtam kitűnő keresztén y szak ácsró l, k in e k  a  k o n y h át á ta d ta m ; továbbá valódi zamatos borok és kőbányai Dreher-féle sör pontos és a legkényesebb igényeket is kielégítő kiszolgáltatásról, jutányos árak mellett.Gőz- és kádfürdőknél a tisztaságra kiváló gondot forditok.Igyekezetem és az előnyös vasúti összeköttetés, valamint fürdőmben feltalálható gyógyulás és kényelem, reménylenem engedik, bogy a n. é. közönség kegyes leend becses pártfogásában részesíteni, melynek kiérdem lése és megtartása legfőbb törekvésem leend.Szoba-árak: 50 krtól 1 írt 50 ki ig naponként; hosszabb időtartamra tetemesen olcsóbb.Fürdő árak: Gőzfürdő személyenként 50 kr. Kádfürdő I. oszt. 50 kr. I I . oszt. 30 kr. személyenként.Étkezés: reggeli, ebéd, vacsora 1 írttól feljebb naponként. A  gőzfü rd ő h a sz n á la ti id e je :Vasárnap, hétfőn, kedden délelőtt férfiak, délután nők ; — szerdán, csütörtökön, pénteken, szombaton délelőtt nők, délután férfiak.A kádfürdő naponként reggel 6 órától este 8 óráig használható. TisztelettelNaponként kitűnő térzene.
Klein Sámuel,fürdőtulajdonos.£ X X X W W W W W W W W

Hirdetmény.
x x x ^

Rimaszombatban, a Losonczi-utczában 23. sz. a. fekvő e i n d r i e s  l a k  h á z ,  amely külön földszinti és külön emeleti lakosztályból áll, az ahhoz tartozó és 4 lóra berendezett istállóval, kocsiszínnel és kerttel 
s z a b a d  k é z b ő l  e l a d ó ,  esetleg folyó év 
n o v e m b e r  h ó  l - l ő l  haszonbérbe kiadó.Értekezhetni K a r t o n  J á n o s  tulajdonossal.

1 - 3
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Eladó.A méltóságos jászóvári prépost h&rkácsi g a z dasagában
100 köböl ,.Ma" iiiiin-honiiné’válogatott krum pli 3 korona 20 fillérjével eladó.I gyanott m egvételre kerestetik  10 köböl vetni való bükköny. Minta az ár megjelölésével a fenti cziinre kéretik.P o s ta : h e l y b e  n, vasútállomás : T o r n a 11 v a.

1901. sz. — A nagymezei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy D r. E gre ssy  Sán dor ü g y v é d  végrehajtatónak Csernok A n ta lvégrehajtást szenvedő elleni 140 Irt - -  kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék (a nagyróczei kir. járásbíróság) területén levő Jolsva város határában fekvő a Csernok Antal, Amália, Ludmilla, Anna és Angella, özv. Csernok Antalné szül. Rainer Zzuzsanna és Dr. Valaszky Lajos orvos tulajdonát képező jolsvai 32., 463., 838., 905., 1214. és 1369. sz. tjkbe foglalt ingatlanokra az árverést 1818 frt — kr.- ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi m áju s  hó 14-ik n ap ján  délelőtt 9 órakor Jolsván, a városházában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. L X . t.-cz 42. §*ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: L X . t-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át- szolgálgáltatni.Kelt Nagy-Róczén, 1899. évi deczember hó 19-ik napján.A nagyróczei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. D essew ffy, kir. jbiró.
O.O.G.O.O.O.OIOIGIOIOIOTOIOIGIOIOIOIOIOSOIOIOIOIOIGIOIOIOIOIOTOTOIO

K i a d ó .Rimaszombatban, az uj H i i i a y a d y - u l c i a  mindkét oldalán több szép fekvésű, egészséges lakásra alkalmas l i á z t d r k  — c l  l o b i u l  h a t ó  á r o n  — e l a d ó ,  esetleg azokon 3—5 szobás l.ikas azonnali felépítését a szükséges mellékhelyiségekkel, 7 — 8, esetleg még nagyobb fronttal, .>000 6000 írtig elvállalom. Értekezhetni lehet alant jegyzett tulajdonosnál.Elárusítok mindenféle g a z d a s á g i  g é p e k e t  legjutányosabb árak mellett r é s z lc ktfiz€»- 
l é s r r  isEgyszersmind az elsőrangú t r i e s z t i  Á l t a l á n o s  b i z t o s i t ó  t á r s a s á g * »  ( G e n e r á l i )gomörmegyei lóügynökségét (kötvénykiállítási joggal) bírom, abban a helyzetben vagyok, mindennemű biztosításokat, u. m é p ü l e t e k ,  i n g ó s á g o k  és t ö r s s b i z t o s i t á s o k a t ,  — továbbá
é l e t b i z t o s í t á s t  és b a l e s e t b i z t o s í t á s t  legolcsóbb és legelőnyösebb feltételek mellett eszközölhetni.A beálltalkalmával a m a g y a r  j é g -íóügy nők seggel ruházott fel, - leggyorsabban eszközlök.

j é g i d é n y
és v i s z o n t b i z t o s í t ó  r é s z v é n y t á r s a s á g  a gomörmegyei - jégbiztosításokat legelőnyösebb dijak mellett legpontosabban és

Az eddig bántam tanúsított jóakaratu pártfogást megköszönve, vagyokteljes tisztelettel
17—*

H A H N  A M I K I I T  f a k r r e s k e d «
és a triesti ált. bizt társ (Assecurazioni Generali) gömörmegyei főügynöke

ö Tc{ö ToT oTg o : g : g : g : g : g : g : g : g : g



K la iló  h á z a k .Rimaszombatban, a T ópart-utcza 16—18. és a/. U jvároa-u tcza 11-ik szám  a la tt levő három kisebbszerü lakóház — a rajtok levő betáblázott pénz- kölcsönnel — szabad kézből eladó.Venni szándékozók forduljanak a tulajdonos Susz- tek Jó zsefh ez P u szta-S za b ad k a . (Rimaszombat )3®0 ©0 ©®0 o©0 0 ©0 ©0®0
0
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s/ikvizinar.Egy . . . la n ie w  jókarban levő szikvizgép, circa 2000 syphon* üveggel együtt, téláron eladó. i-Ozim a b i m lo l i  iv a t  u I b i m . «*>
O I O : o ; o : o : o : o : o : o : 0 !©b 000000000

158. sz — Rimaszombati Kir. törvényszék, mint tjkvi hatóság közhírré teszi, hogy l)r. Krausz Gyula ügyvéd által képviselt B a lo z já r  Ju liá n n á  és B a lc z já r  M á rián ak  végrehajtat ónak B ru d já r P á l és nejt született B a lc z já r  Ju d it  végrehajtást szenvedő elleni 541 korona fillér tőke s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi 00. t -ez 144. és következő $$-ai értelmében a rimaszombati kir. törvszék területén levő klenóoz községben fekvő s a klenóezi 704. számú tjkvhen A. t. 1. sorszám alatt foglalt 2422/b. hiszi számúingatlanból '/* részben H: 4. és 5. alatt Brudjár Pált és nejét 87ül. Balczjár Juditét illető birtokjutalékra 578 korona, a klenóezi 34. sz. tjkönyvben A. 1. sor 172/a hisz. szám alatti Balczjár Judit férj. Brudjár Paine nevén álló ház, udvar és kertre 4 korona, és a klenóezi 401. sztj.- konyvhen A . 0. 7. sor 2511. hisz. szántó és legelőből, továbbá eliez tartozó a/8 úrbéri birtok után erdőidet -

menyből B : 5. alatt Brudjár Pál Balczjárkint */4 részben illető birtokjutalékra 234 korona kikiáltási árban elrendelte annak megtartására határnapul 1900. évi m ájus hó 21-ik napjának délelőtt 10 óráját Klenócz községbe a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a lent körülirt ingatlanok a becsáron alól is <4 fognak adat ni.*Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 °/0-át azaz 57 korona 80 fillért, 40 fillért, 23 korona 40 fillért készpénzben vagy az 1882. évi 00 t-ez. 42. §-ban jelzett és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. § ban kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, vagy az 1881. évi 00. t .-ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a biró- ságnáli előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1900. évi január hó 20-án.K o vách , kir. tszéki albiró.
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k 1A h \ S F r i e ^ t i  á l t a l á n o s  b i 2; t o » i t ó = t á r s u l a t .
ASSiCUJAZIoNI GENERALI. Nyereség- és veszteség-számla az A .  mérleghez. Elem biztosítási ág (1899.) BEVETEL

k o r o n a til korona til I
1 K árfizetések: (l i lé é r t  vr a kárfelvétel» kolttnégekel.);I . T ű zb iztosítás, levonva a vi.HiniillHito>ilók r»>*7.#*t 2« Szállít many l»ixV«»fiit«i4v levonva a vijizonlbiztositók részét • • • • • • • • •i Üzleti kiadások (levonva a viszont Bizt. téritm enyeit) <1. Szervezési k h ltM y k  (a folyó számadásnál teljesenfed« stet« 111 . . . . . .  •2. J u t a l é k o k .......................................................................................3. Folyó ig.i/g.it.t-i költsenek • • •4. Adok é '  illetékekI. le íráso k  és egyeb k iad áso k :1. L e ír ta ik  ket*.s kóvctelrsekrc .

2. Árfolyam  veszt, pénznemek« és k öl földi váltókban3. Járulok kam at és átutalá-ok a hivatalnokok e llá tási pénztárába t ...............................................................IV . Tartalék függő károkra :1. 1 Ü7hiztn>itás, levonva a viszontbiztosítók részét2. S ’á lh ln i int lőzto-itás. levonva a viszontb« revzet* -V . A b iíto sitao  óíapok a lasa a s iim a d á si év végén1. D íjtartalék  .
aj  I U/.*’i7t«witá«. levonva a visz *ntbi/ «»silók re<z.-t 
bj  S z á llitin a n y b iz t. l« v .a  viüzontbiztnaitók részel2. T *k«* ilctl ny»»r«***gta*talék .  . .  • •5. A/ értékpapírok árfolyam  tartaléka . . .4. K ♦ t*-'. követ«* esek tartaléka .  .  . • .\ l  Évi ű zeti r y e r r & é g .......................................................................................
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I A biztosítási a lapok á th o z a ta la  a m ű t  é v r ő l :! .  dijt-trlalpk llevonva a viszontbiztosítók rész«-t) .2. Tőkésített nyeie«é£tartalék . . . . . .3. Értékpapírok árfolyam  tartaléka .4. Ketes knvpfele;-ek tartaléka . .  .  .  .h  függő ká ro k  t a r t a l é k a  a múlt év ő (levonva a viszontbiztosítók részűt) :t .  T ű z b iz t o s ít á s ...................................................................................................2. S z á l l í t m á n y b iz t o s í t á s ..............................................................i l l  Díjbevéte l  (levonva a törléseket)1. Tűzbiztosítás .l e : viszontbiztosítás2. Szállítm án yb izto sítás le :  v iizo n tb lzto sitás
. K or. 18.128.170.40 .  ,  7.728 542.64. K or. 7.730,895.18 . .  3.3145.580.—

132154681529952 9698I 52297- »52 15 I

IV . A tő k e b e fe k te té s e k  hozadéka :1. K ölcsön- es leszám ítolási kam atok, valam int hitelintézeteknél és takarékpénztárok n a lle v ö  betétek kam atai2. Értékpapírok k a m a t a i ...........................................................................3. Ingatlanok tiszta h o z a d é k a ..............................................................
V.  Fgyéb b evé te lek  :

1. K ö tv é n y  i l l e t é k e k :
a) Tűzbiztosítás . . . « « • • .
b) Szállítm án yb iztosítás . • • •í .  M;Ls kezelési b e v é t e le k ..........................................................................3. Értékpapírok után folyósított árfolyam nyereség .4. Értékpapírokon való könyvs/erfl árfolyam nyereség .összesen :Ö ssze se n : .

Nyereség- és veszteség-szamla a B . mérleghez. E ctb ztositasi ág (1899.)

k o r o n a 7 T [ k o r o n a  , f i i .
7159204 702625000 —2437277 70SOOOO 12301482 40
1011003 601477931 — 2488934 fto

K 899627 143-4315 18 1478 942 94 1
228301 55436782 7792432 15 767516 47

1172706 4645395 451218101 I 913329 1 71369 65742374 91 1965175 64I I 32297052 05
I. Esedékes biztosítások és járadékok fize té se :1. H a'á-eeetre «»zóló vegyes biztosítások» levonvaa v»*za ntluztositók részét • . • •2. Kit B - esetere szóló bizti»»itisok9 levonva a viszontbiztosítók részét ...........................................................................3. Járadék b iz to s ítá s o k ............................................................... ............I I . Fizetések v issza v áfáro  t fc o tven y kért. levonva a v rszon'bizto- »tók részét . . . . •I I I . Oszta ek f iz e t ő ik  biztosítottaknak i \ .  Üzleti k a d a ro k  [e v o n v a  a v szontbiit«  térit mén v e it] : t .  Szervezeti k-dt>»gek \ [a folyó szám lán teljesen2. Sze Zest k< lt-* gek í törlesztve]3. fo ly ó  kezel*st költsé g*k .  .  ,  .  .4 Rehajtá^i jutalékok . . . . . .5. O rvosi k - *í t'e g e k  . . . . . . .6. Adók es .......................................................................................................V . le íráso k  és egyéb k ia d á so k :1. Leiratok k«-t«* követelésekre én ingatlanra .2. Értekj-aptr<>kon való k -n y  v*z«»rű árfoly .-veszte-ég 8 . Á rfolyam veszteség pénznem ekben e-* külföldiv á l t ó k b a n ........................................................................................V I . Függő k á rok ta rta lék a  :1. H alálesetre j-zi'dó es vegyes biztosítások, levonvaa v^zon tb iztosilók  r e e z e t ..................................................2. E lélési biztosítás* >k, levonva a vi>z«»ntbizt. részét3. Járadékbiztosítások . . . . . .V I I . B iz'csitasi 1 lopok állasa  a szamadáal év végen1. D íjtartalék

aj  H aiules. »zóló es v« g y . b iz t .,le v . a \iszon*b. re*zei K or. 105.280,101* 12 
bj  Kiélési biztosítások, levonvaa viszi ntbizt ~it- k részét s 9 '» 5 952* 0
ej  Járad ekb izt.^ itáao k  . .  .  1.861 -29 488. D í j -át vitelek
aj  H a lá 'e s .sz ó ló  és v»gy . b iz * .,le v . a vi**Zonth. reazét K or, 5.010 076*01 
bj  Kiélési biztosítások, levonvaa viszontbiztosítók részét ,  302,767*41
ej  Jaradek bizto-itáso!: lev .a viszontbiztosítók részét . __________ 17 28 *278. K ülön  ta*t«l«-k a kamat láb esetleges haii\atla*.inalc k i e p y e n l - t é v é r e ...........................................................................4. T őkésített nyereségtai t a l é k ...................................................5. I. !.*k papírok árfolyam  tartaléka é> kiep.-tartalék6. k«-tea k * \ «‘telesek tartaléka . . . . .7. A biz ti* itoilak osztalékalapja a kam atokkal epyUttV i l i .  Évi üzie.i n y e r e s é g ...........................................................................
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I .  A biztosítási  a lapok á th o z a ta la  a múlt é v r ő l :1. D íjtartalék 1 . . . . . .  . . .
2 . D ijátvitelek | (levonva a viszontbizt. részét)3. Külön tártál k a kam atláb esetlepes hanyatlásának k i e p y e u l i t é s é r e ..............................................................4. Tőkésített n y e r e s é g -ta r ta lé k ..................................................5. Értékpapírok árfo lyam tart. es kiegészítő tartalék6. Kétes követelések » a r t a lé k a ..................................................7. A biztoailotbik osztalékalapja .*1 Függő károk  t a r t a l é k a  a múlt  évrő l  [levonva a viszontbiztosítók részét] ...........................................................................

18/20 109.72 1.028.956/41.803.524.3125,551.05
I I I .  O ijb evétel:1. H a lá l esetére szóló vegy . b izt. K or.levonva a v iszo n tb izt. dijat .2. Kiélési biztosítások . . K or.levonva a v iszon tbizt. dijat ,3. Járadékbiztosítások . . . .IV . A tő k e b e ru h á z á s o k  h e r a d é k a :1. Kölcsön- es leszám ítolási kam atok, valam int a In t- lin t, és ta k a .e k f é n z t. levó betétek kam atai2. Kötvényekre adott Kölcsönök kam atai . .3 . Jelzálogkölcsön ök k a m a t a i ..................................................4 Értékpapírok kain dai . . . . . .5. Ingatlanok tiszta  hozadéka .  .  .  .  .V . Egyéb b e v é t e l e k :1. K ö t v é n y i l l e t é k e k ...........................................................................i .  t’pyeb kezelési b e v é t e l e k ..................................................3. Értékpapírok után folyósított árfolyam -nyereség
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VAGYON Az ASSICURAZ ONI GENERÁLI vagyonálláfa 1899. deczenber 31-én.
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A reszv . a lo- »-v»-lei a tők«* be nein fizetett ré-z«-ről Készp«-nzke»ileí az :n t. igazpat<>*-<Vgni » fiókjainál Rendel kézé.-re á lló  pénzek b ite lin t, s takar« kpenzt. In gatlan  birtok :
aj  Városi i n g a t l a n o k ...................................................
bj  M* / _■-i/d.i-.ipi birtokok .  • • •Építés alatt álló  házak .* 
ej  Hecsben fi*. t‘ -r-tr.ir»*‘ | . • «  .
dj  Friestben [V ia  Cauríntia] . • •  •
ej  .Milanóban [Piazza Cordusio] .  • .a) Á llam i és más értékpapírok .  • • .

b) F<*|yó k a m a t o k ...............................................................  .Váltok a tárrzahanJe ltá lo p -k . l e s ö n ö k ............................................................................Kölcsön..k é it-k p ap íro k ra  .  .  .  .  .k e» i .k - • át el«tl*izto*»il.isi köt vény «-ink re M aradvány u viszontbizto-itok szám láiból . M aradvány az int«-zet fiókjainak szám láiból . M aradvány íz A m érleg folyó szám lájából .V iónok k **t • / r/niii i iát t .
a: Letétek k eze-'«g  «•» bizto-itek gyanánt £) la  tét ; (» Kel-* g< ju b ileu m a aik.iim abol tetl alap ítván y . . . . . .c) L*‘t«-t : B« s-«» Jó z s e f  alap ítván y 
d\ .  fial *bi H . a lap ítván y .  .
e) „ (ioldsclim iedt alap ítván y .  .M otor/tf es vn-szekr .» társ. «»sze» h iv a ta l., czeg- táblák papír- n yoin t. az ö»sz«>s rakt. Előleg«-zett jillal« ‘kok es szervezési költségek
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Az 18 »9. de*z. 31 én a y  • '**v«kre érvényben m aradó d ijkötelezv. eit»*ke kor. 74.455,970 86
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A l a p t ő k e ....................................................................................................Tőkésített n y e r e s é g t a i t a le k ...................................................a) T artalékalap az értékpapírok árfolyam  ingadozásának fedezésere..............................................................
b) K iegészítő  t a r t a l é k ...............................................................Tartalék kétes követelések fedezésere .

a) D íjtartalék folyó biztosításokra d ecz. 31 én az A mérlegena B
b) D ijátvitel a B m erle , enc) KUlön alap a kamat láb esetleges hanyatlásának kiegyenlite-ere .Tat talek fUggöb n levő kai fiz>-t«‘sek re dec.31-én az A mérlegena ß  .  .  .  . .O sztalékalap  az életbiztosításban nyerem ény nyelbiztosítottak j a v á r a ..................................................A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona A hivatalnokok ellátási pénzt, kiegészítő ta italek aJe l z á l o g h i t e l e z ő k ...........................................................................Egyenleg a viszontbiztosítók szám láján

*4* n u >
• T*•* *fiC K!£ S — >-- 0» > G V

J)

Egyenleg az intézet fiókjainak szám láján Egyenleg a B mérleg folyó szám láján Hitelezők különböző czim ekenMetetek kezesség és biztosíték gyanánt Ö Kel-, ge ju b ileu m a alkalm ából tett alap ítvány Resso Márk alap ítván yBesso Jó z s e f alapítvány .  .Calabi M. alap ítvány .  •(5oklsclinue.lt a lap ítván y .  .Oidoni alap ítván y .  • .  •(iirard alapítvány . . . .
а) Nyereség-áthozat a m últ évről [A m érleg]. .  kor.
б) Nyereség az évi üzletből , 5 935 86 1.329,952*98
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5234699429 | 06 1146« 28* »93A jővő években lejárandó tüz-biztnsitási dijak .  ,  kor. 74.455,970 86A  cs. kir. az b A&sicu axiom  G en erá li központi ig a z g a tó sá g a  T ricstb e n .
Dr. Levi l . t G ró f Papadopoli M iklós, Romanin Jacur Manó, V

M a g y a r o r s z á g i  v e z é r ü l ?  v n ö k sS t e in h a r d t , P o o r .
14 |181fi27522 | 20

Besso József, Besso M.. Dr. Bozza Cam llo, Costi János J. H.,
A vezérli ti* á r :R i c l u t t l  f id ö n A z  in t é z e t  h ic o t a ln s  h e liiie e g e i : B u d a p e s t e n , D o r o tt i ja -u tc z a  10. a z á m  a l a t t ,  a z  I n t é z e t  s a j á t  h a z s b a n .
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— — —- - — »»»w • »» » m «V* r ■ v v • w v  »» «* ■ •«szállítm ány-, üveg- és betöréses lopás eb iz to s it« »  r é f t z v lu y  tä r * a K A jg  i';s haleset e tételekké« legolcsóbb dijak^mellett fogadtatnak el.
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Rimaszombati föügynökség: I t O I I  > A  íz B  K  K  T  fakereskedő. tfirM aM ág a legelőnyösebb
Rimaszombat, 1900 Nyomatott Bábely Miklós könyvnyomdájában




